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Text ISO 7376:2003 vypracovaný technickou komisí ISO/TC 121 „Anestetické a respirační přístroje“
mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) byl převzat technickou komisí CEN/TC 215 „Respirační
a anestetické přístroje“, jejíž sekretariát zabezpečuje BSI, jako EN ISO 7376:2009.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2010.

Upozorňuje se na to, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv.
CEN [a/nebo CENELEC] nemohou být zodpovědní za identifikaci kteréhokoli nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 7376:2003.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice EC.

Vztah ke směrnici EC je uveden v informativní příloze ZA, která tvoří nedílnou součást tohoto
dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 7376:2003 byl schválen CEN jako EN ISO 7376:2009 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato evropská norma stanovuje požadavky na laryngoskopy pro tracheální intubaci, dále nazývané
laryngoskopy, používané při anestezii, v intenzivní a pohotovostní péči apod.

Laryngoskopy se vyrábějí v různých provedeních, mezi něž patří jednodílná konstrukce s rukojetí
a lžící vcelku i konstrukce s lžící oddělitelnou od rukojeti. V tomto druhém případě se k pracovnímu
osvětlení hrtanu používá buď světelný zdroj upevněný ke lžíci nebo světelný zdroj v rukojeti
a světlovod ve lžíci.

Tvary a rozměry lžic laryngoskopů nejsou předmětem této mezinárodní normy a uživatel je volí na
základě klinických kritérií. V příloze A jsou popsány metody zkoušení spolehlivosti kontaktu
světelného zdroje. Příloha B uvádí zásady konvenčního systému značení a identifikace velikosti



a tvaru lžic. Příloha C obsahuje zdůvodnění kapitol a článků této normy, které jsou označeny za svým
číslem hvězdičkou (*).

1 Předmět normy

Tato norma stanoví všeobecné požadavky na laryngoskopy a kritické rozměry rukojetí a světelných
zdrojů závěsných laryngoskopů.

Platí pouze pro nástroje s vnitřním zdrojem elektrické energie pro osvětlení hrtanu, protože požadavky
na elektrickou bezpečnost pro nástroje připojené k elektrické síti nebo jiným vnějším energetickým
zdrojům mohou být přísnější.

Tuto mezinárodní normu nelze použít na chirurgické nástroje používající téhož druhového názvu.

Tato mezinárodní norma neplatí pro

a) tvar lžíce a řešení rukojeti, s výjimkou všeobecných požadavků a hledisek zaměnitelnosti spoje
mezi lžící a rukojetí;

b) měření a specifikaci intenzity osvětlení ze světelného zdroje;

c) pružné laryngoskopy nebo laryngoskopy určené pro chirurgii;

d) laryngoskopy napájené z elektrické sítě;

e) laryngoskopy připojené světlovodem k externím zdrojům světla.

POZNÁMKA Nástroje připojené k externímu zdroji světla světlovodem mohou podléhat dalším
mezinárodním normám pro endoskopy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


